
Životopis – Tomáš Žák 

Tomáš Žák se narodil 7. května 1950. Dětství prožil v době, kdy bylo běžné zapojení do 

Pionýru, jehož členem se stal, protože to tehdy bylo povinné. Díky tomu se však mohl 

pravidelně vídat se spolužáky i mimo školu – účastnili se výletů, hráli divadlo a trávili 

společně volný čas. Už v raném věku zažil i nepříjemnou událost, kdy jej spolužák nešťastnou 

náhodou udeřil tak, že musel podstoupit šití hlavy. Ve škole si oblíbil především matematiku, 

později také fyziku a vědu obecně. Po absolvování gymnázia pokračoval ve studiu na vysoké 

škole. Jeho zájem o přírodní vědy jej přivedl k učitelskému povolání. Ve svých třiadvaceti 

letech učil vojáky z povolání fyziku na poddůstojnické škole u hranic se západním 

Německem. Měl tam i takovou vojenskou kapelu, byla to kapela z vojáků, co uměli hrát na 

nástroje. Hráli po večerech na vesnických akcí a on hrál na klávesy. Učitelská profese jej 

provázela i nadále. 

Rok 1989 pro něj znamenal silný životní zážitek. V době sametové revoluce se vydal do 

Prahy, avšak cítil obavy i naději z tehdejší nejisté situace a z toho, co se v hlavním městě 

odehrávalo. Aktivně se zapojil do několika demonstrací v Brně, především v souvislosti se 

svou prací učitele. Generální stávku prožil s pocitem zadostiučinění a dodnes ji vnímá jako 

událost, která měla smysl a stála za to. 

Velkou roli v jeho životě hraje manželka, s níž je již 49 let. Seznámili se během mládí na 

turistických výpravách. Jeho manželka měla v té době 15 a začala tam chodit díky své sestře. 

Tyto výpravy podnikal se svou partií přátel. Bylo jim tehdy kolem osmnácti či devatenácti let 

a často vyráželi pěšky na jednodenní i vícedenní túry. Veškeré vybavení jako stan, spacák i 

další potřebné věci nosili na zádech. Tuto tradici si uchovali i v dospělosti, naposledy se na 

podobnou výpravu vydali asi před dvěma lety. Tomáš Žák má nejraději výlety, které jsou delší 

a namáhavé. Například měli tah do Černé hory. S manželkou milují The Beatles a jeli do 

Rakouska vidět napodobinu klavíru a cedulku místa, kde natočili Beatles svůj videoklip od 

písničky Help.  

Svatbu doplnila svatební cesta do Chorvatsko, odkud pochází část rodiny jeho manželky. O 

tuto cestu žádali již v roce 1973, avšak úřady jim ji povolily až v roce 1977, protože panovaly 

obavy, že by mohli do zahraničí uprchnout. 

V současnosti Tomáš Žák rád tráví čas také tancem, kterému se věnuje společně se svou 

manželkou. Má rád latinu, chachu a sambu. Jejich první syn se tanci věnoval dokonce 

profesionálně. V dospělosti i do dnešní doby se intenzivně věnuje překládání z angličtiny a 

němčiny do češtiny. Věří, že znalost cizích jazyků má velký význam, a své překlady často 

doplňuje i o grafické zpracování. V současné době se věnuje práci na domě a pečuje o něj. 

Hudba ho pořád doprovází. Má rád jakoukoliv dobrou hudbu, ale nejradši má rád klasickou i 

moderní hudbu, italské mistry, Janáčka a jak již zmíněné Beatles. 

 

 

 


